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青竹湖湘一外国语2018  2019 学年度第二学期第三次月考初一数学试卷
编辑：秋老师
时量：120分钟
总分：120分
一、选择题（本大题共12 题，每小题3 分，共36 分）
已经开通的长沙地铁 4 号线，一期工程全长33.5千米，总投资估计为24 900 000 000 元，总投资元数用科学记数法表示为（
）
A.   2.49 1011


B.   24.9 1010


C.   2.49 1010


D.   0.249 1012

下列点的坐标中，是第二象限内的点是（
）
A. 1, 3


B.  3, 0


C.  3, 2


D.  3, 2

一个正数的两个平方根分别是1 2a 与a  2 ，则 a 的值为（
）
A.  1
B.  1
C.  2
D.  2

正六边形的每个内角度数为（
）
A.  72
B.  108
C.  120
D.  135

如图，一个上下边平行的纸条按如图所示方法折叠一次，则1 （
）
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A.  50

B.  65

C.  75
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D.  80

估计

的值应该在（
）
1到2 之间
B.  2 到3之间
C.  3到 4 之间
D.  4 到5之间
下列调查中，最适合采用全面调查方式的是（
）
对长沙市辖区内湘江流域水质情况的调查
B. 对一个社区每天丢弃塑料袋数量的调查
C.  对乘坐飞机的旅客是否携带违禁物品的调查
D. 对长沙电视台“天天向上”栏目收视率的调查
某市今年共有8 万名考生参加中考，为了了解这8 万名考生的数学成绩，从中抽取了1000名考生的数学成绩进行分析，以下说法正确的有（
）个
①这种调查采用了抽样调查的方式；②这种调查采用了全面调查的方式；③1000是样本容量；④每名考生的数学成绩是个体
A.  2
B.  3
C.  4
D.  1

下列长度的三条线段能够构成三角形的是（
）
A.  2 、 4 、5
B.  2 、3、6
C.  3、 4 、7
D.  4 、4 、8

下列说法正确的是（
）
A.  两个等边三角形一定全等
B. 形状相同的两个三角形全等
C.  面积相等的两个三角形全等
D. 全等三角形的面积一定相等
如图，B 处在 A 处的南偏西45方向，C 在 A 处的南偏东 25方向，C 处在 B 处的北偏东80方向，则ACB 
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（
）
A.  65

B.  75

C.  80

D.  85

如图， OB 、OC 分别是ABC 、ACB 的平分线， A  80，则O （   ）
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A.   80 B. 100 C. 120 D.  130

二、填空题（本大题共6 小题，每小题3 分，共18分）
小龙平时爱观察也喜欢动脑，他看到路边的建筑和电线架等，发现了一个现象：一切需要稳固的物品都是由三角形这个图形构成的，当时他就思考，数学王国中不仅只有三角形，为何偏偏用三角形稳固它们呢？请你用所学的    数学知识解释这一现象的依据为 
；
一个八边形从一个顶点出发有 
条对角线；
已知点 P 的坐标为2a 1, 5  a ，且点 P 在 x 轴上，则点 P 的坐标是 
；
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三角形的三个内角度数比为1: 2 : 3 ，则按角度分类它为 
三角形；
17.  如图，下列条件：① 1  4 ；② 2  3；
③ A  ABD  180 ；④ A  ACD  180；

⑤ A  D .

能够判断 AB / /CD 的是 
；（填序号）
x  a  0
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18.  若不等式组

1   2x
5


只有1个正整数解，则 a 的取值范围是 
.

三、解答题（本大题共8 小题，19、 20 每题 6 分， 21、 22 每题8 分， 23、 24 每题9 分， 25 、 26 每题10 分， 共66 分）
19. （1）计算2
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2 
 3


8  3 
；
（2）解方程组： 2x  5 y  7
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3x  2 y  1

（1）解不等式：

2x 1
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3


 2x  1；
（2）解不等式组： 3x 1  2, ①
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

为积极响应市委政府“加快建设天蓝水碧地绿的美丽长沙”的号召，我市某街道决定从备选的五种树中选购一种进行栽种，为了更好地了解社情民意，工作人员在街道辖区范围内随机抽取了部分居民，进行“我最喜欢的一种    树”的调查活动，每人限选其中一种树，并将调查结果整理后，绘制成如图两个不完整的统计图：
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请根据所给信息解答以下问题：
（1）这次参与调查的居民总人数是多少人？
（2）此次调查的居民中最喜欢樟树的有多少人？请将条形统计图补充完整；
（3）请计算扇形统计图中“枫树”所在扇形的圆心角度数.

如图， AB  DE ， BC  EF ， AF  DC .

求证：（1） ABC  DEF ；
（2） AB / / DE .

已知ABC 三个顶点做标分别为 A1, 2、 B 3,1、C 1, 3，将ABC 先向左平移3个单位长度，再向下平移 2 个单位长度得到DEF .

（1）请在直角坐标系中画出ABC ，并求出 D 、 E 、 F 的坐标；
（2）求出ABC 的面积.


学校准备租用一批客车去韶山研学，现在有甲、乙两种大客车，甲种客车每辆载客量 45 人，乙种客车每辆载客量30人，已知1辆甲种客车和3辆乙种客车共需租金1320元， 3辆甲种客车和 2 辆乙种客车共需租金1860元.

（1）求1辆甲种客车和1辆乙种客车的租金分别是多少元？
（2）学校计划租用甲、乙两种客车共8 辆，送330名师生集体外出活动，总费用不超过3360元，则共有哪几种租车方案？
规定：二元一次方程 ax  by  c 有无数组解，每组解记为 P  x, y ，称 P  x, y 为亮点，将这些亮点连接得到一条直线，称这条直线是两点的隐线.

解答下列问题：
（1）已知 A 1, 2、 B 4, 3、C 3,1，则是隐线3x  2 y  6 的亮点的是 
；
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最小的正整数解；
（3）已知 m 、 n 是实数，且与最小值的和.


 2 n  7 ，若 P 


m , n 是隐线 2x  3 y  s 的一个亮点，求隐线中 s 的最大值
已知在平面直角坐标系中， O 为原点，直线 AB 交 x 轴正半轴于点 A ，交 y 轴正半轴于点 B .

（ 1 ） 如图（ 1 ）， 直线 AB 上有 M 1, a 和 N b,1两点， a 的相反数是 3 ， b 是 25 的算术平方根， 求：
① a  
， b  
；
②点C 在 x 轴正半轴上运动，使得 SMNC   6 ，则点C 的坐标为 
；
（2）如图（2），若OBA 的平分线 BP 与BAx 的平分线 AQ 反向延长线相交于点 P ，这P  ，求证：的 值为定值；

（3）如图（3）， D 在直线 AB 上， E 在 x 轴上，在ADE 中，始终满足以下条件： AE 为最大边， AD  DE ， 当EOG  AFO 时，求OFG 的取值范围.
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